双曲线及其标准方程[image: image1.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




练习
一、选择题（每小题四个选项中，只有一项符合题目要求）
1．已知点
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，曲线上的动点P到
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的距离之差为6，则[image: image6.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




曲线方程为（　）
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2．“ab<0”是“方程
[image: image12.wmf]c
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A．必要不充分条件

B．充分不必要条件

C．充要条件

D．既不充分又不必要条件

3．动圆与两圆
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都相切，则动圆圆心的轨迹为（　）

A．抛物线[来源:学.科.网]
B．圆

C．双曲线的一支

D．椭圆

4．P为双曲线
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上的一点，F为一个焦点，以PF为直径的圆与圆
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A．内切

B．内切或外切

C．外切

D．相离或相交

5．双曲线
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的左焦点为F，点P为左支的下半支上任一点（非顶点），则直线PF的斜率的范围是（　）

A．（-∞，0]∪[1，+∞）

B．（-∞，0）∪（1，+∞）

C．（-∞，-1）∪[1，+∞）

D．（-∞，-1）∪（1，+∞）

6．若椭圆
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有相同的焦点
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，P是两曲线的一个公共[image: image23.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




点，则
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二、填空题

7．双曲线
[image: image30.wmf]m
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则m的值是________[image: image33.png]b 22 2R (ZXXK.COM)
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8．过双曲线
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的焦点且垂直于x轴的弦的长度为_______。

三、解答题

9．已知双曲线过点A（-2，4）、B（4，4），它的一个焦点是
[image: image35.wmf])

0

,

1

(

1

F

，求它的另一个焦点
[image: image36.wmf]2
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迹方程。

10．已知[image: image38.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




直线y=ax+1与双曲线
[image: image39.wmf]1
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相交于A、B两点，是否存在这样的实数a，使得A、B关于直线y=2x对称？如果存在，求出a的值，如果不存在，说明理由。

11．A、B、C是我方三个炮兵阵地，A在B的正东相距6km，C在B的北偏西30°相距4km，P为敌炮兵[image: image40.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




阵地，某时刻A发现敌炮阵地的某种信号，4秒种后，B、C才同时发现这一信号，该信号的传播速度[image: image41.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




为每秒1km，[image: image42.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




A若炮[image: image43.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




击P地，求炮击的[image: image44.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




方位角。

[来源:Z*xx*k.Com]
[来源:学科网]
答案与提示

一、1．D

2．A

3．C

4．B

5．B

6．A

二、7．-2[来源:学科网ZXXK]
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三、9．提示：易知
[image: image46.wmf]5

|

|

|

|

1

1

=

=

BF

AF


由双曲线定义知
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此时点
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此时点
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的轨迹为以A、B为焦点，长轴长为10的椭圆，其方程为
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10．不存在

11．提示：以AB的中点为原点，正东、正北方向分别为x轴、y轴建立直角坐标系，则A（3，0），B（-3，0），
[image: image56.wmf])
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∴ P点在以A、B为焦点的双曲线的右支上，其中c=3，2a=4，则
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又|PB|=|PC|  ∴P在线段BC的垂直平分线
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∴P点在A点东偏北60°处，即A炮击P地时，炮击的方位角为北偏东30°
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